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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और प्रश्न ों के उत्तर 

दीनजए।  

 

आठ खिलाड़ी E, F, H, M, D, J, S, और V तीन अलग अलग आईपीएल टीम ों KIP, DD और RR से 

िेलते हैं। वे अपनी टीम ों के ललए अलग-अलग सोंख्या में लवकेट लेते है। नू्यनतम द  और अलिकतम 

तीन व्यखि एक ही टीम के ललए िेलते हैं। F, DD के ललए िेलता है और 14 लवकेट लेता है। DD के 

खिलालड़य ों में से एक ने H से पाोंच लवकेट अलिक ललए। RR में से क ई भी 13 लवकेट नही ों लेता है। KIP 

से सोंबोंनित नकसी एक खििाडी द्वारा निए गये नर्केटन ों की सोंख्या, S द्वारा निए गए नर्कटन ों की 

सोंख्या का र्गव है। D, H से अनिक नर्केट िेता है िेनकि F से कम नर्केट िेता है। F के साथ एक 

ही टीम में से केवल एक अन्य व्यखि ने सत्रह लवकेट ललए है।   

H, KIP के निए िही िेिता है। नदए गए आठ खििाऩियन ों में से चार खििाऩियन ों द्वारा निए गए 

नर्केटन ों की सोंख्या पााँच का गुणक है। J दस नर्केट िेता है। V, D के साथ एक ही टीम से िेिता 

है। E और S दनिन ों RR के निए िेिते हैं। E द्वारा निए गए नर्केटन ों की सोंख्या, S और V द्वारा निए 

गए नर्केटन ों की सोंख्या के यनग के बराबर है। ऐसा कनई भी िही ों है, नजसिे िौ नर्केट निए हन। ऐसा 

भी कनई खििा़िी िही ों हैं नजसिे पचास से अनिक नर्केट प्राप्त नकये हन ों।   

 

Q1. S द्वारा नकतिे नर्केट निए गए थे?  

(a) 30   
(b) 5 
(c) 25   

(d) लनिााररत नही ों लकया जा सकता  

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q2. निम्ननिखित में से नकसिे सत्रह नर्केट निए? 

 (a) M     
(b) S    
(c) V     

(d) या त  M या S   

(e) क ई नही ों 
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Q3. नकस टीम में से एक खििा़िी है नजसिे 25 से अनिक नर्केट निए हैं? 

 (a) KIP    
(b) RR   
(c) DD    

(d) RR या KIP  



(e) लनिााररत नही ों लकया जा सकता  
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Q4. निम्ननिखित में से कौि से व्यखियनों का समूह RR के निए िेिता हैं?  

(a) M,E,S     
(b) E,S,J    
(c) E,H,D    
(d) E,H,S    

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q5. निम्ननिखित में से कौि-सा सोंयनजि टीम, व्यखि और नर्केट के निए सही है?   

 (a) RR – E – 25  
(b) DD – F – 17  
(c) KIP – V – 14   
(d) KIP – S – 5  

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Directions (6-10): दी गई जािकरी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे नदए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीनजए- 

एक निनित कूट भाषा में, 

"you had leave India " क  " 2%L  19%Z  15%V  18%M " के रूप में ललिा जाता है, 

"one hand press your " क  " 12%M  19*Z  11%I  2*L" के रूप में ललिा जाता है, 

"should come for event " क  " 8*S  24*L  21%L  22%E " के रूप में ललिा जाता है. 
 

Q6. दी गई कूट भाषा में ‘finance’ के ललए क्या कूट है? 
(a) 21%R 
(b) 2%R 
(c) 21*R 
(d) 22%R 

(e) इनमें से क ई नही ों 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
 

Q7. दी गई कूट भाषा में ‘Sacred’ के ललए क्या कूट है? 
(a) 8*Z 
(b) 8%Z 
(c)  9*Z 
(d) 2%L 



(e) इनमें से क ई नही ों 
L1Difficulty 2 
QTags Coding-Decoding 
 

Q8. दी गई कूट भाषा में ‘NEITHERLAND’ के ललए क्या कूट है? 
(a) 13*V 
(b) 13%V 
(c) 1%V 
(d) 18%V 

(e) इनमें से क ई नही ों 
L1Difficulty 2 
QTags Coding-Decoding 
 

Q9. दी गई कूट भाषा में ‘INSTANT’ के ललए क्या कूट है? 
(a) 18*N 
(b) 13%V 
(c) 1%V 
(d) 18%N 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q10. दी गई कूट भाषा में ‘Arrogant’ के ललए क्या कूट है? 
(a) 26%J 
(b) 2%I 
(c) 26%I 
(d) 26%K 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Directions (11-12): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे नदए गए 

प्रश्न ों के उत्तर दीनजए:  

 

7 व्यखि अथावत् A, B, C, D, E, F और G सनमर्ार से आरोंभ हनिे र्ािे समाि सप्ताह के नर्नभन्न 

नदिन ों में अपिे जन्मनदि मिाते हैं, िेनकि यह आर्श्यक िही ों है नक इसी क्रम हन। C और A के मध्य 

दन व्यखि अपिा जन्मनदि मािते है। C, A से पहिे अपिा जन्मनदि मिाता है। E, B से ठीक पहिे 

अपिा जन्मनदि मिाता हैं। F अपिा जन्मनदि बुिर्ार कन मिाता है। G अपिा जन्मनदि रनर्र्ार 

कन मिाता है।  

 

Q11. A निम्ननिखित में से नकस नदि अपिा जन्मनदि मिाता है? 

 (a) मोंगलवार 

(b) शुक्रवार 



(c) बृहस्पलतवार 

(d) स मवार 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q12. D और E के मध्य में नकतिे व्यखि अपिा जन्मनदि मिाते है?  

 (a) द  

(b) तीन 

(c) चार 

(d) एक 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q13. शब्द EXAMINATION में र्णों के ऐसे नकतिे युग्म हैं, नजिमें से प्रते्यक के मध्य शब्द में उतिे 

ही र्णव हैं, नजतिे अोंगे्रजी र्णवमािा में उिके मध्य आते हैं? 

(a) क ई नही ों   

(b) एक 

(c) द   

(d) तीन  

(e) तीन से अलिक 
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Q14. यनद शब्द SHAREHOLD के पहिे, तीसरे, पाोंचर्ें और आठर्ें र्णों के साथ केर्ि एक 

साथवक शब्द बिािा सोंभर् है, तन निम्ननिखित में से कौि सा शब्द का दूसरा र्णव हनगा? यनद ऐसा 

कनई शब्द िही ों बिाया जा सकता है, तन  'X' कन उत्तर के रूप में चुनिए और यनद एक से अनिक 

ऐसे शब्द बिाए जा सकते हैं, तन 'Y'  कन उत्तर के रूप में चुनिए।  
(a) L 
(b) E   
(c) S   
(d) X 
(e) Y 
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Q15. लनम्नललखित शृ्ोंिला में प्रश्नवाचक लचह्न (?) के स्थान पर क्या मान आएगा- 
 PQ     AB    ST       DE         ? 
(a) TV 
(b) VW 
(c) OU 
(d) TU 



(e) WX 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b)  

Sol.  
S2. Ans.(a) 

Sol.  
   
S3. Ans.(b) 

Sol.  
   
S4. Ans.(d)  



Sol.  
  
S5. Ans.(e) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 
Sol. These are the latest pattern of coding-decoding questions. In these questions we are 
applying following concept: - 

 
 
S7. Ans.(a) 
Sol. These are the latest pattern of coding-decoding questions. In these questions we are 
applying following concept: - 



 
 
S8. Ans.(b) 
Sol. These are the latest pattern of coding-decoding questions. In these questions we are 
applying following concept: - 

 
 
S9. Ans.(e) 
Sol. These are the latest pattern of coding-decoding questions. In these questions we are 
applying following concept: - 

 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. These are the latest pattern of coding-decoding questions. In these questions we are 
applying following concept: - 

 



 
S11. Ans(c) 

Sol.  
 
S12. Ans(a) 

Sol.  
 
S13. Ans (c) 
Sol.  

 
 
S14.Ans (e) 
Sol.SALE, SEAL, LASE 
 
S15. Ans.(b)   
Sol.    VW 
 


